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Σε όλη την Ελλάδα και ιδιαίτερα στη Μεσσηνία, έχουν παρατηρηθεί, 

μεγάλα προβλήματα στις καλλιέργειες και στη συγκομιδή γεωργικών 

προϊόντων, λόγω έλλειψης εργατών γης.  

Το άνοιγμα των συνόρων και η άρση της απαγόρευσης μετακίνησης, λόγω 

της πανδημίας, εργατών από την Αλβανία στη Χώρα μας, καθιστά 

αναγκαία την επίλυση του προβλήματος με το εργόσημο.   

Σύμφωνα, με την κείμενη Νομοθεσία, το εργόσημο, εφαρμόζεται στους 

εργάτες γης (ημεδαπούς, αλλοδαπούς) που ασχολούνται σε γεωργικές-

κτηνοτροφικές επιχειρήσεις-εκμεταλλεύσεις γης (ατομικές ή με μορφή 

Ο.Ε-Ε.Ε) και οι οποίοι ασφαλίζονταν στον πρώην ΟΓΑ.  

Οι εργάτες γης από τις γειτονικές χώρες έρχονται για μια περίοδο 80 

ημερών, με τουριστική βίζα και αυτό δεν δικαιολογεί την έκδοση 

εργόσημων, με συνέπεια, την έλλειψη νόμιμων εργατών και τον κίνδυνο 

επιβολής υψηλού και εξοντωτικού προστίμου, για κάθε εργαζόμενο, σε 

αυτόν που τους απασχολεί.  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Εκτός αυτών, το ασφαλιστικό μας σύστημα, χάνει μεγάλα ποσά, από τους 

εργάτες γης, που δεν δικαιούνται εργοσήμου.  

Κατόπιν της με αριθμ. Πρωτ. 892/29.9.2019 ερωτήσεώς μου στη Βουλή, 

το Υπουργείο σας, με την υπαρ. Πρωτ. 409/4.11.2019 απάντηση, του τότε 

υφυπουργού κ. Παναγιώτη Μηταράκη, μου έκανε γνωστόν ότι  

«Με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας, έχει θεσπιστεί ομάδα εργασίας, με 

σκοπό την αναμόρφωση του νομικού πλαισίου λειτουργίας του εργοσήμου, 

ώστε να καταστεί μια ευέλικτη και αποτελεσματική μορφή ασφάλισης και 

προστασίας της περιστασιακής εργασίας, καταργώντας παράλληλα και όλες 

τις δυσλειτουργίες, που δημιουργούσαν προσκόμματα στην υλοποίησή του».  

Προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή διεξαγωγή των αγροτικών 

καλλιεργειών στη Χώρα μας και η συγκομιδή των προϊόντων μας, από 

εργάτες που γνωρίζουν τις αγροτικές εργασίες και έρχονται γι΄αυτό τον 

λόγο στην Ελλάδα.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Θα προχωρήσει άμεσα σε ρυθμίσεις, ώστε να υπάρξει η 

δυνατότητα έκδοσης εργοσήμων σε αλλοδαπούς εργάτες γης, 

από γειτονικές χώρες, που μέχρι σήμερα, για τυπικούς 

λόγους δεν δικαιούνται;  

                                                                   

                                                                  Ο ερωτών βουλευτής  

                                                                                                     
                                                                 Ιωάννης Δ. Λαμπρόπουλος  

  

  

 

 


